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“Ata da 5ª (Quinta) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 06 de Março de 2015”. Aos 
06 (Seis) dias do mês de Março de 2015, na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 5ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência a 
quem de direito, Rubens Oliveira Ancelmo, 1º Secretário Afonso Lopes Mendes, 2ª 
Secretaria Walmicélia Izidoro Moraes, o Sr. Presidente convoca o 1º secretário 
para fazer a chamada nominal dos Srs.Vereadores, estavam presentes os 
seguintes Edis: Deliane Monteiro de Mello, Eliane de Matos Leal, Francisco de 
Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista,  José Nadeglan Barbosa, Pedro Paulo Leão 
da Silva, Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. Faltaram a esta 
reunião os Exmos. Srs. Vereadores: Vice Presidente Rogério Sousa e Silva, Luis 
Gomes de Oliveira, e Lindomar Melo da Silva, e os mesmos justificaram sua 
ausência, verificou se também a ausência do Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso 
Keherly Ribeiro Lopes. Havendo quorum o Senhor Presidente declara aberta a 
sessão e na oportunidade convoca o Exmo. Sr Vereador Hurted Martins Batista, 
para fazer a leitura Bíblica e o mesmo fez. O Sr. Presidente convoca o 1º secretario 
para fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE 

Of. Nº 022/2015 – Secretaria Municipal de Saúde – Informando o nome do novo 
diretor da UPA 24hs, o Sr. Américo Zacarias dos Santos, nomeado em 02 de 
Fevereiro de 2015. 
Of. Nº 072/2015 – Centro de Promoção Humana São Francisco – Solicitando 
Audiência Pública para tornar de conhecimento da gestão Municipal e de nossa 
população a importância deste Projeto. 
Of. Nº 081/2015 – Presidente da Câmara Municipal de Capanema– Solicitando ao 
Secretário de Meio Ambiente, que informe a política estratégica de caráter 
ambiental para a paralização das atividades de pesca ilegal – DEFESO, na 
comunidade de Mirasselvas, e as localidades que pertencem ao Distrito de 
Mirasselvas: Tamatateua, Bacurí, Vila Sorriso e Rio das Cobras. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de Oliveira  – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando Requerimento já apresentado neste 
Parlamento no ano de 2014, para que o mesmo autorize a Secretaria Municipal de 
Agricultura, realizar nos próximos meses, Abril e Maio a viração de terras, 
distribuição de sementes e plantio de mandioca, visando a safra de feijão caupi do 
ano de 2015 no Município de Capanema. 
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Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
competente à construção de uma Quadra de Basquete na Praça dos Lions. 
Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando ofício de nº 015/2014 para que o 
mesmo possa construir uma galeria de escoamento de águas na Av. João Paulo II, 
ao lado da Panificadora conhecida como Passarinho. Com a palavra o Sr. 

Presidente convoca o 1º secretario para fazer leitura do oficio nº022/2015 - 
Secretaria Municipal de Saúde, conforme acima citado em pauta Oficio nº 
072/2015- Centro de Promoção Humana São Francisco, Solicitando audiência 
Pública, o Sr. Presidente chama atenção dos Senhores vereadores para escolher 
data para referido audiência, fica programada a espera de confirmação da mesma 
para dia 31 de Março de 2015. O 1º secretario deu continuidade na leitura do oficio 
n° 081/2015, e o mesmo fez. O Sr. Presidente informou que foi encaminhada pela 
Presidência dessa Casa um oficio ao Secretário do Meio Ambiente, solicitando 
informações qual a política estratégica para combater a questão da pesca ilegal,  e 
mesmo já enviou as demais informações através do oficio nº 0012/2015, a qual 
solicitou ao 1º secretario para fazer leitura do mesmo, e mesmo fez. Com a palavra 
o Sr. Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo leão da Silva, para 
fazer uso da palavra no pequeno expediente, e mesmo iniciou sua fala 
cumprimentando a todos e falou da seguinte maneira: Sr. Presidente gostaria de 
informa que irei fazer um oficio e dar entrada nesta Casa para que através do 
Conselho do Idoso, esta casa possa acionar alguns bancos e tomar devidas 
providências sobre os mesmos. Na terça Feira por volta das 8hs 30mins Caiu uma 
chuva em Capanema nessa mesma hora eu estava com o Superintendente da 
Policia Delegado Augusto Damasceno, por tanto as pessoas que estavam na 
entrada do banco Bradesco, banco do Brasil, Caixa Econômica, não tiveram 
condições de ad entrarem por que as Gerências não autorizaram, depois daquela 
reunião o Bradesco tem tratado a população pior ainda, por que para eles, 
segundas informações foi algo ruim ter sido chamado aqui nesta Casa, o gerente 
do Bradesco era para está preso, por humilhar os idosos, humilhar população de 
Capanema, quando percebe que está chovendo e não o deixam entrarem. O 
Gerente do banco do Brasil veio me dizer que não foi à reunião dos bancos que 
ocorreu aqui nesta Casa, porque estava fora do horário de trabalho dele. Também 
não era para ter faltado a referida reunião o Ministério Publico, porque logo teria 
enquadrado eles, porque o que acontece é algo indignante, agiotas passam na 
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frente de pessoa que estão nas filas esperando sua vez para ser atendidos e isso é 
um desrespeito. O Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva, solicita à 
parte e diz: que pelo desrespeito do Gerente do banco do Brasil ele deveria ficar 
calado, se ele está fora de seu expediente para comparecer a reunião, tudo bem 
ele está, mas é em beneficio a população, e ele esta descumprindo a legislação 
que é uma coisa bem mais séria e acho que o Sr. presidente deveria pensar e 
analisar a possibilidade de retirar nossas contas do banco do Brasil, porque eu 
acho que um cliente quando procura serviços de um banco tem que ver o que lhe é 
oferecido, e o mesmo não tem respeito, e nós só estamos fazendo nossos trabalho 
como representante do povo. Meu muito obrigado Sr. Presidente. Com a palavra o 

Sr. Presidente, Informa a toda população presente o pronunciamento a segui da 
seguinte forma: Esta Casa de Leis jamais vai se omitir da situação do que tem 
muitos bancos pensando que não vai dar em nada essas reuniões aqui realizadas 
com tema em discussão  “ A OBRIGAÇÃO DO CUMPRIMENTO DAS LEIS”, 
podem até não dá em nada, mas iremos fazer a nossa obrigação até no limite, que 
é fazer as Leis e fazer com que elas sejam cumpridas, mas não podemos executar 
esse trabalho que é do Ministério Público e da Secretaria de Finanças, e vou 
solicitar a agilidade na elaboração do protocolo de denuncias à Sr. Regina Murrieta 
Secretaria SEFIN, para que a população possam fazer suas reclamações. 
Discutiram mais sobre o assunto em discussão os Sr. Vereadores: Eliane de Matos 
Leal, José Nadeglan Barbosa, Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. 
Com a palavra o Exmo. Sr. Hurted Martins Batista, que cumprimentou a todos e 
Fez criticas ao banco Bradesco pelo pequeno espaço que tem para tender seus 
clientes. Em seguida fez protestos de repudio ao Hospital Saúde Center pelo mal 
atendimento aos pacientes do SUS, da seguinte forma: Há um tempo atrás estive 
procurando um currículo de um dos donos do Hospital SAÚDE CENTER, para 
homenagear com o titulo de cidadão Capanemense e não consegui e dou graças a 
Deus que não deu certo, porque já são 4 ou 5 vezes que vou até lá com 
ambulância a qual fica a disposição da população que precisar e fui solicitar 
atendimento para um paciente, chamaram logo a Assistente Social para avaliar a 
situação do paciente e a mesma não aceitou, pois só em alguns casos que eles 
prestam atendimentos, como por exemplo, para um idosos nem com plano de 
Saúde, então o Hospital hoje cresceu e estão esnobando o SUS, esquecendo de 
suas raízes, seria muito bom se o excluíssem ao atendimento do SUS, para que 
eles sintam a importância do dinheiro do SUS que entra todos os mesês para o 
hospital, e quando eles estavam se arrastando aqui no município foi bom para eles 
quando o SUS chegou lá, e logo começaram a crescer e gostaria de agradecer o 
Hospital João Pedrosa, onde as mulheres grávidas estão correndo para ser 
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atendidas lá, inclusive fez um mês que minha esposa fez uma cirurgia lá  e foi 
muito bem atendida, não interferir em nada lá para que não houvesse comentários 
de que o Vereador estivesse ajudando, ela fez tudo sozinha, tem dois médicos 
muito bom, um é o Sr. João Pedrosa o proprietário e outro  Dr. Valter, então 
acredito que o município teria que dá apoio ao Hospital João Pedrosa e para mim é 
uma tristeza que o Saúde Center cresceu e agora está desprezando os pacientes 
do SUS, muito obrigado, era o que tinha a dizer. Com a palavra o Sr. presidente, 
diz, o Hospital Saúde Center nunca foi simpático com pessoas humildes e não 
surgiu para trabalhar com essa categoria e sim para pessoas de classe média a 
alta, planos de saúdes. Me surpreendeu em saber que eles trabalhariam com o 
SUS, por que antes era o Hospital São Joaquim que sempre teve laço de trabalhar 
com pessoas mais humildes, desde o inicio de seu funcionamento atendeu pelo 
SUS e hoje o Saúde Center está ficando super lotado e não dá suporte nem para 
um e nem para outro, ficam atendendo mal todo mundo e isto é assunto que temos 
que correr atrás da nossa Secretaria de Saúde Dr. Jaqueline, que é uma pessoa 
competentíssima para que ela nos esclareça tais procedimentos como por 
exemplo, recebi uma informação de que um cidadão chegou a noite lá e não tinha 
leito, mas se pagasse o valor R$ 150,00 (cento e cinqüenta reais) daria-se um jeito, 
se fosse de dia teria leito, mas a noite só se pagasse, então são por essas 
questões que vou procurá-la, essa semana vou entrar em contato com ela se 
possível trazê-la até está Casa, para presta esclarecimentos inerente ao assunto 
em discussão, para que possamos dar informações a população, então concordo 
com seu pronunciamento Sr. Vereador Martins que trouxe a esta casa hoje por 
esse propósitos de melhorar a saúde de nosso município. Com a palavra a Exma. 

Sr. vereadora Eliane de Matos leal, falou que no Hospital Saúde estão cobrando 
exame de pessoas que estão internadas no mesmo, ano passado ela foi procurada 
pelo um grupo de pessoas que estavam com paciente de quatipuru, pessoas 
humilde e cobraram exame do referido paciente e ainda emitiram recibos, eu até 
tenho cópias dos recibos que eles me deram na época, cobraram para fazer 
exames e para dar atendimentos, brigaram para pegar a cota do SUS de outros 
hospitais, então agora eles terão que dá condições para população, porque 
hospital do SUS não atende só Capanema e sim toda regional, como já falou o 
nobre Vereador só um Prédio magnífico mas falta atendimento, falta médico , falta 
pessoas capacitadas para atenderem e essas cobranças são ilícitas não pode se 
cobrar nada de um paciente do SUS, era o que tinha a falar Sr. Presidente, 
obrigada. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva 

(Chico Adalgisio), solicita a parte ao Sr. Presidente e o mesmo concedeu e falou 
que no Saúde Center cobram até o que não fazem como por exemplo, minha 
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vizinha recebeu duas cartas do SUS, perguntando se foi bem atendida e se 
realmente houve aquele procedimento no hospital e muitas das vezes não 
respondem se calam com medo de der repente precisar do atendimento do hospital 
novamente e sofrer algum tipo de penalização, inclusive eu tirei cópias dessas 
cartas e enviei uma para Secretaria de Saúde e outra para o Deputado Beto Faro, 
outro exemplo minha vizinha uma Srª. Já, fez o procedimento de uma endoscopia, 
que não haveria necessidades de ficar internada poucos dias depois chegou a 
correspondência do SUS perguntando se ela teria ficado internado por 5 dias e 
com problemas de parada cardíaca, isso é lamentável e não temos que nos calar 
diante essas coisas, temos que tomar providências. Era o que eu tinha a falar, 
obrigado. Devolvida a palavra ao Sr. Presidente que enfatiza, que irá convidar 
se possível para próxima sexta, a Secretaria de Saúde para esclarecer essa 
situação aos Srs. Vereadores a respeito dessas denuncias feitas, e  por ser uma 
pessoa bastante competente sempre tem lhe atendido quando necessário. Em 
seguida o Sr. Presidente coloca a Ata da 4ª Sessão Ordinária do dia 
27.02.2015, em votação e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na 
oportunidade convoca o Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa Líder do 
PSD, para fazer leitura do Requerimento nº 001/2015 - do Exmo. Sr. Vereador 

Luis Gomes de Oliveira, por está ausente na presente sessão, e o mesmo fez 
conforme acima citado em pauta, e foi regimentalmente aprovado. O Sr. 
Vereador José Nadeglan Barbosa, solicita permissão para fazer um requerimento 

verbal, concedido pelo Sr. Presidente e o mesmo fez, agradecendo os alunos da 
UFRA que se prontificarão em fazer doação de sangue para a UPA a convite do 
mesmo, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Com a palavra o Sr. 
Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins batista, para fazer 
defesa de seu requerimento nº 005/2015, conforme acima citado em pauta, e o 
mesmo fez, e foi aprovado regimentalmente. Com a palavra o Exmo. Sr. 
Vereador Afonso Lopes Mendes, fez defesa de seu requerimento nº 004/2015, 

conforme acima citado, discutiu o Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa, e o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Com a palavra o Sr. Presidente, 

informa aos nobres Edis que o Presidente da associação dos taxistas, o procurou 
para que marcasse  uma reunião com os Srs. Vereadores e os taxistas da referida 
associação, para discutirem a matéria sobre legalização de taxi lotação, foi 
agendada para o dia 11 de março de 2015 e procedeu sua fala da seguinte forma: 
Entrei na internet e verifiquei que a lei 8.027/2014, já é regulamentada pelo  
Estado, solicitei ao Presidente da referida associação que providenciasse toda 
documentação da mesma para que a nossa acessória Jurídica a qual convoquei, 
para que verifique a constitucionalidade e se cabe ou não nós regulamentar essa 
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Lei em nosso município, pois verificamos que essa responsabilidade passa a ser 
da ARCON. Com a palavra o Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, sugiro que a 
Presidência dessa Casa possa encaminhar cópia dessa Lei para cada 
Parlamentar, fui também procurado pela a mesma Associação e passaram uma 
informação equivocada que não bate com a legislação em vigor, e até questionei 
com os mesmos, como pode o  município lhe fornecer uma concessão a nível de 
estado?, Então como o Sr. Está par da informação só ratificou o meu pensamento, 
pode contar com minha presença Sr. Presidente obrigado. Com  a palavra o Sr. 

Presidente  dar continuidade e convida todos parlamentar participem da referida 
reunião, prossegui sua fala: Gostaria que todos participassem para que nós 
Vereadores possa dar essas informações triste e orientá-los ou trazer o Diretor ou 
representante da ARCON, para fazer esclarecimentos necessários, solicito a Sr. 
Vereadora Walmicélia Izidoro Moraes para que Vossa Exª entre em contato e 
solicite que o mesmo, que venha participar desta reunião para prestar 
esclarecimentos aos demais taxistas ou melhor eu mesmo vou estar convidando o 
Sr. Deputado Nilson Vale Diretor da ARCON para o mesmo venha e participe da 
referida reunião para prestar melhores esclarecimentos. Discutiram mais os Srs. 
Vereadores, Hurted Martins Batista, Eliane de Matos Leal. O Sr. Presidente deu 
pausa na Sessão por 15 minutos regimentais. Retomando a Sessão sob 
Presidência a quem de direito o mesmo solicita a 2ª Secretária para fazer a 
segunda chamada nominal e mesma o fez e estavam todos os presentes do inicio 
da Sessão. O Sr. Presidente confirma a presença do Presidente da ARCON, o qual 
entrou em contato com o mesmo via celular e se prontificou em participar da 
referida reunião dos taxistas para prestar melhores esclarecimentos. Não havendo 
mais matérias, o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 
encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração 
do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 06 de 
Março de 2015. 
 
 
   ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                       Vice Presidente 
 
 
 
 
  _____________________________        _____________________________ 
                    1º Secretário                                      2º Secretário 


